

# 湖南宁乡努力打造特色晒黄烟产业品牌

■ 唐国强

镇树立了典范,值得各乡镇学习。

资福乡抢抓机遇,迎难而上,努力发展晒黄烟产业,取得了很好的效果,增加了乡镇财政收入,增加了农民收入,促进了农村经济的有效发展。说明乡党委政府在产业发展上动了心思。但是,现有发展规模还不够,必须进一步做大做强,达到规模10000亩,产烟40000担。不断提高烟叶质量,提高烟农效益,打造资福乡特色晒黄烟产业品牌,使晒黄烟产业真正成为资福乡强乡富民的朝阳产业。”近日,湖南宁乡经开区工委书记、县委书记黎春秋调研资福乡晒黄烟产业建设和经济社会发展情况时指出,资福乡在晒黄烟产业发展上做出了重大贡献,为全县烟叶产业发展做出了重大贡献,为全县烟叶产业乡

逐步形成了一套行之有效的工作方法和管理制度。2013年新的党政班子到位后,展开了大规模的调查走访工作,为进一步稳固晒烟第一乡的地位,努力打造特色晒黄烟产业品牌,乡党委、政府决定把烟叶生产纳入年度重点考核工作,强力推进,把晒黄烟产业打造成资福乡强乡富民的农业特色支柱产业。

**一是确定工作思路。**按照建设现代烟草农业的目标定位,实施科技兴烟战略,坚持规模开发、连片开发、提升质量、提高效益,着力打造种植规模化、技术标准化、管理规范化、烟农职业化的格局,力争2014年实现万亩规模乡镇,做强做优资福烟叶产业。

**二是明确工作任务。**2013年,县委、县

政府下达给资福乡的任务是确保种烟5600亩,产烟20000担,力争种烟6500亩,产烟26000担。通过乡党政负责人对各村的详细调研,结合各村实际情况和发展潜力,还有不少的发展空间。乡党委、政府决定:2013年确保种植面积7500亩,产烟30000担,为明年实现万亩规模奠定坚实基础。

**三是落实工作措施。**一是充实从烟队伍。选调作风扎实、工作能力强的干部,充实烟办力量,提高工作待遇,调动从烟人员的工作积极性和责任心。二是实行分工负责制。党政负责人联片,办公室包村的工作责任制,强化工作措施到位。三是制定激励、考核机制。设定专项发展规模奖、质量管理效益奖,由乡纪委、烟办、财政所

分阶段进行联合考核。将烟叶生产工作与干部福利待遇、评先评优、绩效考核挂钩。四是进一步培育职业烟农。资福乡通过7年的烟叶种植,培育了不少的职业烟农,他们是烟叶生产的重要力量,对稳定烟叶生产,保持烟叶生产的持续发展将起着主力军的作用,不断加大宣传力度,动员更多懂技术、善管理、有能力的年轻农民加入到职业烟农队伍中来,促进烟叶生产的提质增效,健康发展。

通过不懈地努力,2013年,资福乡完成晒黄烟种植面积7500多亩,完成了乡党委和政府制定的工作目标,为明年烟叶生产的跨越创造了较好的条件,向努力打造特色晒黄烟品牌,以烟叶产业强乡富民的目标又迈进了一大步。

## 云南省“多方联合”培训烟叶基地单元生产技术

云南今年在连续举办了两期基地单元技术培训后,近日,又在昆明市寻甸县举办了第3期培训,8家单位联合,对全省9个州(市)17个县(区)30个基地单元技术人员进行系统培训,提高培训效果,提高技术人员指导能力,提高基地单元科技水平。

**一是科研院所联合培训。**此期培训,由云南省烟草农业科学研究院与江苏中烟、浙江中烟、安徽中烟、福建中烟、山东中烟、河南中烟、红云红河烟草(集团)等7家卷烟企业联合举办。并由各方派出相关专家授课。

**二是试验田学新技术。**培训期间,全体学员深入寻甸县烟草科研示范基地交流学习。在试验田里,基地负责人杨正权现场详细介绍了红花大金元及K326的栽培管理技术,简要介绍了减肥增效和有机肥替代化肥试验研究进展,专题介绍了膜下小苗抗旱移栽技术、全国品种区试和云南省品种区试的试验进展情况。在烘烤工场,昆明市烟草公司生产部烘烤专家陶良,还给学员们介绍了两种散叶堆积烘烤方法和两种烟夹使用方法,并指出了几种方法在实际应用中的注意事项。

**三是理论培训与交流。**培训过程中,省烟草农科院栽培、植保烘烤等专家,详细讲解了减肥增效技术、病虫害绿色防控技术、密集烘烤技术。江苏中烟、浙江中烟、安徽中烟和山东中烟技术中心相关专家,结合本企业卷烟品牌发展目标,对相关基地单元的烟叶质量现状及配方需要进行了详细阐述及讲解;专家们对学员提出的问题进行认真分析解答,并对《2013年特色优质烟叶开发考核评估工作方案》(中烟叶生[2013]72号)进行了解读。

**四是赠送一套实用新技术手册。**培训前,向全体学员赠送了由省烟草农科院编印的《烤烟育苗、整地和大田管理》、《烤烟减肥增效生产技术》、《烟草病虫害绿色防控技术》、《烤烟密集烘烤技术》、《烤烟良种良法配套技术》等5本技术手册,方便学员在日常生产中应用,把实用新技术带到田间。

(云轩)

## 嘉禾把“三关”深入优化烟叶结构

目前,湖南省郴州市嘉禾烟区已经全面进入烤制旺季。嘉禾县烟草专卖局(分公司)适时把优化烟叶结构的重点从处置田间不适用鲜烟叶转移到烤制环节上来,把牢“三关”,全面做好优化烟叶结构工作。

**一是把牢烤前采收关。**坚持执行“准采证”制度,做到成熟采摘。各站烟技员加强技术指导,下部叶适时早采,中部叶适熟采收,上部叶充分成熟采收;适时发放“准采证”,验证采收。

**二是把牢编杆入烤关。**指导烟农编杆前对鲜烟叶按成熟程度、病残情况精挑细选,编杆时剔除漏打叶、病残叶和无烘烤价值的烟叶,做到分类编烟,同杆同质,品质较差、无烘烤价值的烟叶不进烤房,从源头减少低次级烟叶。

**三是把牢烤后分级关。**将每房回潮后的烟叶,在下杆的同时去青、去杂、去残;坚持由烟农专业合作社组织专业化分级队伍对烘烤后的烟叶进行分级,严格把关烟叶等级质量和纯度,杜绝掺杂使假现象发生,确保进入收购环节的烟叶符合等级结构要求。(何爱国 罗为)

## 阜宁明码标价再落实当好客户“清洁工”

为进一步加强零售终端建设,提升客户服务质量和客户满意度,近日,江苏省盐城市阜宁县烟草专卖局(分公司)从明码标价工作入手,开展以“当好客户的清洁工”为主题的活动,进一步规范零售户卷烟经营行为,提升零售户的盈利能力。

**思想重视,发挥作用。**从思想上充分认识明码标价工作的重要性和必要性,切实做好明码标价工作,发挥明码标价对提升零售终端形象的积极作用。

**加强沟通,提升意识。**在宣传中加强沟通和引导,宣传公司开展明码标价的目的、意义及具体实施办法,增强零售客户明码标价的意识,赢得客户的配合和支持。

**亲力亲为,践行“同心”。**在服务中始终贯彻“用心经营,用爱服务”的营销管理理念,从日常维护工作入手,帮助客户做好明码标价工作,当好客户的“清洁工”。(朱磊)



## 枣阳烟草强化辖区无证户监管

近日,湖北省枣阳市烟草专卖局(营销部)在联合地方工商部门加大对无证户清理,同时,对符合办证条件的经营户积极宣传烟草专卖政策法规,收集相关办证资料,尽快纳入网内监管,进一步规范辖区无证经营行为,确保市场卷烟经营秩序稳定。

图为枣阳市市场管理员舒建强(左)正在向符合条件无证经营户宣传办证程序情景  
董飞龙 摄影报道

## 淮安烟草:立足终端育品牌 服务为本出效果

品牌的研发在于工业企业,品牌的销量提升在于一线的营销人员,而最终和消费者打交道的是零售户,只有完善对零售户的服务工作,零售户才会更好的配合工作,配合帮助销售重点培育的品牌,以促进品牌的大做强。江苏省淮安区局立足终端市场,做好客户服务,培育重点品牌,具体有以下几点做法与大家共享:

**关注事件营销促销量。**密切关注婚庆团购市场,采取多形式、多渠道宣传推介“黄鹤楼(硬雅香)”新品牌,进一步提高“黄鹤楼”系列卷烟客户知晓率和新品牌上柜率。

**指导客户存销比管控。**抓住重要节日销售契机,指导零售户合理调整卷烟品牌结构、库存量和高、中、低各档次卷烟的合

理搭配,以提高客户资金周转率、适销货源订购率和货源储备量,对零售户的经营实施科学的存销比管控,时刻把握客户的销售波动,做出有效应对。

**经营指导促客户盈利。**营销人员积极帮助客户整理柜台、美化店面,并提醒客户防盗、防骗、防调包,保护客户经营利益,不断拉近客我关系,搭建好的营销平

台,带动周边客户,不断提高零售户的赢利水平。

**适时奖励促客户销售热情。**通过合理的批零差价、稳定的货源供应、坚挺的零售价格和合理的投放节奏,确保零售客户的合理利润。对销售前几名的零售客户通过适时宣传物料的奖励,调动其销售“黄鹤楼”系列卷烟的极高热情。(夏国平)

## 罗雄积极推进安全生产标准化建设

为积极贯彻云南省局2013年丽江安保工作会议精神,结合罗雄烟叶站安全生产标准化建设工作现状及达标推进工作需要,罗雄烟叶站严格按照《罗平县烟草公司2013年安全生产标准化建设工作方案》的要求,积极开展安全生产标准化建设工作,细化安全生产达标工作要求,动员全体员工投入到安全生产标准化建设

中来,全力推进安全生产标准化建设。目前,罗雄烟叶站安全生产标准化达标创建工作已进入最后冲刺阶段。

为了顺利完成达标,罗雄烟叶站对照考评标准,查找差距,完善安全生产制度,全面贯彻落实安全生产工作。烟站在思想上高度重视,落实管理责任,将此次达标设

计工作作为提升安全管理的有效契机;在措施上继续强化、落实具体行动,采取分片包干,对照标准化管理要求,把“一岗双责”体现在具体行动中;在管理上突出重点、实现全面覆盖,在生产现场、环境卫生、仓库等重点环节,加强监督检查力度,发现不符合标准化要求的,立即整改,并举一反三,达到全面覆盖;在宣传上继续深化、开展全员动员,认真推进安全生产

标准化宣传,使安全意识不仅限于烟站,并进入职工家门,让安全标准遍布整个烟站、辐射家庭。

目前,罗雄烟叶站迎检工作正紧锣密鼓地进行,全力以赴地确保2013年6月底实现省局下达的一级达标的目标任务。

(赵华武)

## 山西临汾物流配送中心“即订即送”工作成效大

为进一步优化再造卷烟订货和配送流程,缩短订货响应时间,提高分拣效率,实现卷烟配送低成本、高效率、优服务,山西临汾卷烟物流配送中心对所辖客户实行“即订即送”,取得良好效果。

2012年以来,随着临汾市网上订货实现100%,市场基础工作的进一步扎实,第三条分拣线的安装试行成功和拆盘机、开箱机的自动化改造,为全市一级配送开展“即订即送”奠定了良好基础;2013年2月份,市公司八个职能部门经过充分调研、多方论证,多次召开研讨会、座谈会,将全市一级终端配送划分成三个区域,从4月份率先开始在第一区域的尧都、洪洞、襄汾三个区县城网客户启

动“即订即送”试运行工作。试行两个多月,运行平稳。6月份在总结、完善的基础上,又将552户纳入“即订即送”范围。目前,全市“即订即送”客户达4499户,占一级配送总户数的30%,真正实现了当日结算、当日确定订单、当日分拣、当日配送到户。“即订即送”工作推进快,效果好,主要成效体现在:

**一是提速了整体工作效率。**对全市职能部门业务流程进行优化再造,进一步梳理了卷烟订货、订单确定、数据传送、实时分拣、配送到户各环节节点,缩短了订货、分拣、配送全流程时间,减少了无形中的时间等待和资源浪费,提高了全市业务工作效率等,有效提升了现场管理水平。

**二是提高了客户服务质**量。由原来的24小时客户订单响应时间缩短到现在的8小时,进一步提高了客户的资金周转利用率,提升了烟草公司的整体营销服务水平,得到了客户的称赞和好评。

**三是提升了现场管理水平。**对分拣车间和送货车按照整理、整顿、清扫、素养的“5S”管理入手,对相关工作制度进行了充实和完善,实现了岗位职责化、履行职责标准化、实效业绩考核化,推行“定位定线定人”“三定”现场管理方式,通过明确车辆停放位置、笼车摆放标准、分拣作业规范管理、办公区域和设备卫生要求等,有效提升了现场管理水平。

**四是降低了物流运营费用。**通过排除

设备故障促进了分拣设备的运行质量,提升了分拣效率;通过合并、重组和优化送货线路,车辆装载率由3月初的45%提高到目前的70%左右,极大地降低了运输成本。

目前,临汾卷烟物流配送中心将继续对各项运行数据进行实时收集,详细分析,确定更为科学合理的“即订即送”半径,并针对偏远农网客户,与营销、专卖牵头召开多部门专题研讨会,综合考虑路程远近、客户历史销售数据等情况,制定“两周一访”和“一月一访”的客户划分标准和货源投放办法,为下一步继续扩大范围,稳步推进“即订即送”工作奠定坚实基础。(刘志萍 王树伟)

## 河北烟草扎实推进优秀地市级局创建工作

为切实加强基层建设,提高干部职工的思想政治素质和履行职责能力,进一步优化服务举措、改善行业形象、提升社会满意度,2013年以来,河北省烟草专卖局(公司)以试点单位为依托,周密部署,统筹调度,突出重点,稳步推进优秀地市级局(公司)创建工作。

**一是强化组织保障。**省局(公司)多次召开专题会议讨论研究,坚持各级领导干部深度介入,部门骨干力量倾力投入,在省市两级构建了党组统一领导、人事劳资部门牵头组织、职能部门各司其职、广大

干部职工积极参与的运行机制,有效夯实了组织基础。

**二是注重宣传引导。**采取大会动员、小会研讨、专题座谈等方式,深入宣讲创优工作的现实意义、总体要求、目标任务、方法步骤,调动干部职工的积极性;充分发挥典型示范作用,从身边事、身边人入手,深挖先进事迹、先进人物,并通过各种方式进行表彰奖励,积极营造人人关心创优、人人参与创优、人人谋划创优的良好氛围。

干部职工积极参加的运行机制,有效夯实了组织基础。

**三是完善制度体系。**省局(公司)制定了基层调研制度、联系点制度,联系基层、联系零售户工作方案、创优工作任务督导分工方案等;试点单位结合实际,研究制定了创优工作实施细则、创优课题攻关办法、干部职工评优评先办法等,有效拓展了创

优路径,坚实了活动深入开展的制度基础。

**四是强化督推进。**深入基层巡视检查,全面了解基层创优情况,并就工作中存在的疑难点问题,共同研究制定解决措施;对于思想上不重视、推动创优活动不得力的,及时进行批评和纠正。加强行业各单位、兄弟省市之间的互动交流,对

## 抚州部署当前优化烟叶结构工作

近日,江西抚州市局召开专题会议,对当前优化烟叶结构工作进行紧急部署。

一是认真总结,严格问责。对前期优化烟叶结构工作进行认真总结,着重对不足之处进行点名批评。要求各县局限期对处理不到位的情况进行问责处理,确保严格按照“硬任务、铁纪律、严考核”的总体原则,落实优化烟叶结构工作。二是突出重点,高效推进。对前期发现优化烟叶结构工作差距大的产区和一些不足之处进行重点关注,由市局烟叶分管领导亲自挂点,重点督导。三是对照要求,加强督查。成立优化烟叶结构工作督查组,严格按照国家局、省局关于优化结构工作的相关要求,逐项进行督查,确保顺利通过国家局检查。四是严格管理,规范记录。进一步强化管理,加强过程监管,做好痕迹化记录,留好痕迹档案资料。

(伍木兰)

## 南宁烟草“四网合一”科技项目建设取得丰硕成果

广西南宁市烟草专卖局(公司)“网上订货、网上配货、网上结算、网络营销”科技项目(简称“四网合一”项目),以推进现代营销网络建设为主题,以信息化技术手段为支撑,以鲜明的现代性、时代性和特色性,为卷烟供应链中的工商零、消四方打造了互动畅通的一体式信息平台,促进了营销业务模式、现代管理模式、客我关系模式、服务管理模式的创新升级,提升了企业核心竞争力,有效推动了现代流通建设。

**一是信息集成与卷烟营销相融合,**形成现代化的卷烟营销模式。在“四网合一”项目研究实践中,信息集成与卷烟营销深度融合,有效促进系统平台、交易方式、营销方法三大升级,推动了现代卷烟营销模式的形成。

**二是流程优化与制度建设相结合,**形成现代化的流通管理方式。“四网合一”项目上线运行后,新的业务模式启动,也推动了业务流程与管理机制的优化与完善。具体体现为推动建立现代运营体系,工商协同机制、客户服务机制、内部运行机制的优化。

**三是智能服务与传统服务相结合,**打造现代化的新型客我关系。“四网合一”平台以智能化管理全方位满足客户需求,实现“交易便捷化、核算精细化、经营简单化、管理智能化”,促使客户从传统经营向现代经营方式转变,客我关系体系、专业技能上更具现代性。(广烟办)

**四是信息化管理和素质培训相结合,**打造现代化的营销组织团队。业务模式与管理模式的优化转型,为营销人员提供了高效、便捷的工作平台与服务管理工具,促进营销人员工作的专业性,也推动营销团队实现了“工作模式、工作内容、任务角色”的转型,在观念意识、理论体系、专业技能上更具现代性。

河南省西平烟草分公司配送分部有8朵金花,她们在季节的轮回里,追着风,淋着雨,顶烈日,战严寒,走过一街又一巷,踏入一户又一家,把客户所需要的卷烟准时送达。在西平县局的配送分部里,8位姐年龄最大的42岁,最小的也做了母亲。整个送货队伍里除了司机没有一个男人。

身材娇小的刘艳,总是用她瘦弱的双肩扛起整箱的卷烟。爱唱歌的孙博,经常一边点货,一边旁若无人地唱歌,或通俗、或美声,常常把姐妹们逗得开怀大笑。被商户李大娘称为亲闺女的马新红,每次去送货,总是帮她打扫卫生、整理柜台、存烟款,每次来,大娘都站在门前远远的迎接,走的时候却又依依不舍,谭翠英是年龄最长的老大姐了,她所在的线路商户多、任务重,每天她认真地粘小票,POS机刷货忙,中不乱,一丝不苟,几年下来从无差错。

还有热心肠的郭娟、刘芳,两个人的线路最远,但送一路,笑一路,却从不喊累。

没有轰轰烈烈,也并不潇潇洒洒,阳光的烙印,岁月的磨砺,有时候你甚至会忘了她们是女人。刘艳说,她已经很久没见过可爱的儿子惺忪的睡眼了,也好久不曾亲手喂孩子吃过午饭了。风雨里突出重围的是她们,拿来雨衣包好卷烟,照着走完车开不过去的地方;抗拒病痛的是她们,8条线路8个人,缺不得岗,小病小痛的笑着就过去了。连作为搭档的司机都夸赞:她们个个是条“汉子”!

**剖析原因、拟定措施,全力破解工作瓶颈;**注重解放思想、探索创新,通过有效手段,不断在总结特点、挖掘亮点上下功夫;**注重市县联动,统一标准要求,统一协调机制;**对于思想上不重视、推动创优活动不得力的,及时进行批评和纠正。加强行业各单位、兄弟省市之间的互动交流,对